

«АЛТАРГАНА» - СВЯЗУЮЩАЯ НИТЬ БУРЯТСКОГО ЭТНОСА

Бурятия 05.04.08.

Позавчера в Иркутске в торжественной обстановке открылся международный национальный фестиваль «Алтаргана - 2008», главная цель которого - объединить представителей бурятских диаспор всего мира, сохранить национальные традиции.



СРАЗУ скажем, что бурятская делегация оказалась самой представительной. А всего на праздник приехали около трех тысяч наших соотечественников из Внутренней Монголии Китая, Монголии, Франции, Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска, Красноярского и Забайкальского краев, Иркутской области, Бурятии и Саха-Якутии. В торжественном шествии участники республики представили почти все районы, ассоциация молодежных объединений. Во главе нашей колонны шли заместитель Председателя Правительства **Баир Бальжиров**, руководитель Республиканского агентства по физической культуре и спорту **Владислав Бумбошкин**, депутаты Народного Хурала Бурятии. Почетное право нести флаг Улан-Удэ было доверено международному гроссмейстеру, вице-чемпиону мира среди студентов **Антону Шомоеву**.

Временно исполняющий обязанности губернатора Иркутской области **Игорь Есиповский** в своем выступлении особо отметил, что бурятский народ создал и передавал из поколения в поколение знаменитый эпос «Гэсэр», проводит свои национальные праздники «Сагаалган» и «Сурхарбан», таким образом, сохранив свой язык и культуру. Это, несмотря на то, что они живут в разных регионах России, разных странах мира. Глава региона сказал, что в истории Иркутской области открыта новая страница и связана она с «Алтарганой». «В нашем регионе су-

мели сохранить уникальную и самобытную культуру коренного народа Прибайкалья. Сегодня с гордостью можем сказать, что это наше общее достояние», - особо подчеркнул **Игорь Есиповский**. По его словам, развитие бурятской культуры - одно из приоритетных направлений деятельности Администрации Иркутской области. Нужно сказать, что губернатор не раз срывал аплодисменты собравшихся произношением выученных бурятских слов.

Специально к нашему празднику с обращением выступил Председатель Государственной Думы России **Борис Грызлов**. «Ваш праздник активно содействует возрождению и дальнейшему развитию традиционной культуры и национальных видов спорта бурятского этноса», - говорится в послании спикера.

Грандиозным гала-концертом с участием мастеров искусств Иркутской области, звезд бурятской эстрады и большим праздничным салютом ознаменовалось начало праздника бурятского народа.

Вчера было более 10 творческих конкурсов и соревнований по национальным видам спорта - бухэ барилдаану, стрельбе из лука по национальным правилам, конным скачкам и бурятским шахматам «шатар».

Борис БАЛДАНОВ,
наш корр.

Фото Радна-Нимы **БАЗАРОВА**.